

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Михайловой Татьяны Владимировны на тему «Научно-методические основы формирования межкультурной профессионально-коммуникативной компетенции», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D011900 - Иностранный язык: два иностранных языка

Основные вызовы современному образованию были обусловлены ускорением постиндустриализма во второй половине XX века, который повлек за собой кардинальные научно-технические преобразования: информационную и цифровую революции. Новый тип общества, в котором системообразующим элементом выступила информация, потребовал высоких профессиональных компетентностей и компетенций в образовательной среде.

В контексте современности дальнейшее развитие образовательной сферы требует осмысления стратегических целей с учетом всего того нового, что происходит в реальности, включая особенности человеческого капитала.

Диссертационное исследование Михайловой Т.В. является *актуальным*, поскольку рассматривает проблемы высшего современного иноязычного профессионального образования в Республике Казахстан, связанные с определением контента современного образовательного процесса, его основных приоритетов, которые во многом определяются запросами рынка труда и работодателей.

Как отмечает соискатель, в системе высшего иноязычного профессионального образования РК назрела задача повышать качество иноязычной подготовки специалистов различного профиля, как в языковых, так и в неязыковых вузах.

Актуальность исследования определяется также тем, что в высшем иноязычном профессиональном образовании РК в рамках компетентностного подхода претерпели изменения и требования к результатам освоения студентами образовательной программы, появилась необходимость формирования у обучающихся навыков межкультурной коммуникации в будущей профессиональной деятельности.

В работе Михайловой Т.В. делается акцент на подготовку выпускников естественно-научного педагогического направления, способных не только преподавать профильные дисциплины на английском языке (согласно установленного курса на трехязычное обучение), но также готовых выступить в роли субъектов межкультурной профессионально-направленной коммуникации.

Цель исследования заключается в научно-теоретическом обосновании модели формирования межкультурной профессионально-коммуникативной компетенции у обучающихся, а также в экспериментальной проверке эффективности разработанной модели в ходе экспериментально-опытного обучения.

Структура представленной диссертации выстроена логично и состоит из

введения, трех разделов, заключения, списка использованных источников и приложений.

В ходе работы соискателем были определены актуальные тенденции развития иноязычного профессионального образования, обуславливающие как новый социальный заказ, так и новую цель современного иноязычного профессионального образования - становление компетентного специалиста со сформированной межкультурной профессионально-коммуникативной компетенцией; была раскрыта суть понятия «межкультурная профессионально-коммуникативная компетенция», определены ее структура и содержание применительно к студентам естественно-научного педагогического направления. В диссертации представлено моделирование межкультурной профессионально-коммуникативной деятельности выпускников, сконструирована модель формирования межкультурной профессионально-коммуникативной компетенции.

В работе представлено описание экспериментально-опытного обучения, результаты которого доказывают эффективность использования предложенной модели в иноязычном профессиональном образовании.

Обоснованность и достоверность результатов исследования обеспечивается соответствием содержания исследования его целям и задачам, апробацией модели формирования межкультурной профессионально-коммуникативной компетенции студентов, подтверждением гипотезы исследования.

Диссертационная работа Михайловой Т.В. на тему «Научно-методические основы формирования межкультурной профессионально-коммуникативной компетенции» полностью соответствует Правилам присуждения ученых степеней, является логически завершенным исследованием, обладающим научной новизной, высокой теоретической и практической значимостью, а ее автор, Михайлова Татьяна Владимировна, заслуживает присуждение степени доктора философии (PhD) по специальности 6D011900 - «Иностранный язык: два иностранных языка».

Тетюхин Е.П.

кандидат филологических наук,
заслуженный профессор (доцент)

кафедры «Германо-романская филология»

НАО «Северо-Казахстанский университет им. Манаша Козыбаева»

тел.: +7 777 325 26 75

e-mail: yevgeniytet@mail.ru, eptetyuhin@ku.edu.kz

Юджисе Тетюхина Е.П. Верецо
Специалист

